春节未到,购物消费、集中花钱的高峰却已提早到来。对于每月收入只有三四千元 而年终奖金仅为基本工资的市民而言,如何既能享受大宗消费的乐趣又可保证日常 开销不断流?

近两年来在中山市日渐走红的信用卡分期付款,实际上就能为购买大件商品的持卡人提供按揭机会。然而,使用信用卡分期也得货比三家。要知道,有时仅仅是一笔数千元的分期款项,不同的信用卡分期利息差别就达到数百元。

### 信用卡分期付款日渐走俏

要是在两年前提到信用卡分期付款,相信许多中山人仍会感到陌生,不清楚这究竟是一种怎样的业务。

而从去年开始,这一信用卡业务便以极快的速度在中山消费市场蔓延。如今,只要在大卖场,购买多至数万元的家装建材,少至数百元的小件消费品,几乎只要手持有信用卡均可申请分期付款业务。

如利方乐家居建材连锁超市,继2009年首次推出短期试验版装修分期直通车活动后,从2010年起,该超市正式推出家装轻松分期付款服务。在国美、苏宁以及大润发等大超市,门口均设有广告牌向消费者推荐各种分期付款方式。

我工作才三年,虽然工资还算稳定,但对于数千元的一次性消费仍然感到吃力,不过用上分期付款业务就不同了。市民小李不久前刚花4600元购买了一台看中许久的手提电脑,而在用信用卡支付后,小李马上向银行申请了12个月的分期计划,这样每个月除了支付本金外,只需另外支付359元的分期付款手续费。

小李目前月收入3000元左右,他给记者算了一笔账,如果一次性付款的话,差不多要搭进一个半月的工资去,而且生活费就只能靠父母支援。现在将这笔费用分摊到每个月,还款金额在自己可控范围之内,完全不影响生活。小李觉得,分期付款这种细水长流的方式,最适合自己这种口袋不富裕又需要添置物品的年轻人。

# 货比三家可省不少利息

事实上,在年底放贷紧张的背景之下,倘若信用卡有较高额度,使用分期付款业务除了省钱外还可省下不少时间。

市民刘先生手中持有的几张信用卡额度总计有十余万。上个月他本想申请贷款买车

,后得知银行审批贷款至少需半个月时间。急于提车的刘先生便想到使用信用卡分期付款,省去等待审批的时间。而相比银行贷款的利率,刘先生发现信用卡分期付款似乎更加优惠。

对于希望使用信用卡分期的市民,选择哪家银行得货比三家。要知道,有时仅仅是一笔数千元的分期款项,不同的信用卡分期利息差别就达到数百元。

记者近日走访市内各大银行发现,若单纯从利率考虑,当前工行针对中山客户所推出的分期优惠无疑相当实惠。其3期的手续费一次性收取总金额的0.9%、6期1.8%,而在18期时仅为5.9%,24期仅为7.8%。

而招行信用卡使用3期分期付款,手续费便要达到2.6%,6期达到4.2%,12期更是高至7.2%。建行的手续费是按月收取,24期每期月手续费0.6%,虽然已经较为优惠,但相比工行仍相对较贵。

若按上述手续费来计算,以2400元的分期付款为例,工行24期分期付款手续费总计仅需187元,招行仅12期便已经达到172元,而建行24期的总手续费为345元。

## 不同商家优惠条件各有不同

虽然如今信用卡分期业务在中山日渐普及,然而也并非所有的消费均可使用分期。 据记者了解,这主要受商家与消费金额两方面制约。

首先,在申请分期的金额上,不同银行有不同的规定。

如交通银行就规定单笔消费满1500元以上才可以申请分期,且不同金额申请分期会影响到手续费。1500-6500元每个月收取总金额的0.72%手续费,6500-12500元每月收取0.7%手续费,12500元以上每月收取0.68%的手续费。

广发行单笔消费满500元就可以申请分期付款。申请6期和12期都是每个月收取总金额0.65%的手续费。另据介绍,从即日起至3月31日,在中山申请分期18期和24期可以免首期的手续费,其中分期邮购商品可以免分期手续费。

倘若消费者使用的是招行信用卡,则需注意了,消费大宗物品并申请付款后,要经过系统测评才能知道能否申请及要满足多少刷卡金额才够条件。

其次,在不同的消费场所,同样的信用卡分期能享受到的手续费优惠也有所不同。

据了解,如今不少信用卡与国美、苏宁这类大卖场以及大润发、壹加壹等连锁超市

均有合作,在这些大型卖场使用分期付款,能享受到的优惠相当高。

如交通银行与苏宁、国美等商户合作,购买任意1500元以上的产品,就可以申请分期付款。如果用交行的信用卡在苏宁购买电器,分12期偿还,需要一次性支付的手续费是4.5%;如果是任意分期商户付款,交行的信用卡需要支付的手续费就高达8.64%,指定商户分期付款的手续费便宜将近一半。

## 温馨提示

### 提前还款手续费打水漂

如果持卡人想要提前还款,还需要注意的一点是,多数银行都不会退还先期支付的手续费。如果手续费是一次性支付,持卡人提前还款就有点吃亏了。

有的银行是分期支付手续费,如果提前还款,之前支付的手续费就不能退还,剩下期数的手续费就不用支付了,如农业银行。但部分银行如果提前还款,除了需要偿还剩余的本金之外,还需要缴纳剩余分期的手续费,如广发行、建行等。